

# 昼夜奋战建成发热门诊

## 平度市中医医院全力以赴抗击疫情

□半岛记者 耿莉 林山  
通讯员 郭德利

什么是初心?初心是面对突然而至的新型冠状病毒感染的肺炎疫情,平度市中医医院全体员工砥砺奋进的担当和决心。为了更好地承担平度市打赢疫情防控阻击战的任务,根据市委、市政府和市卫生健康局的要求,该院紧急筹建规范的发热门诊,迅速部署,展开行动,昼夜奋战,创造六天建成发热门诊的平度速度,于1月30日规范开诊。

### 昼夜奋战,立推进度

在上级部门的多方协调下,该院将原平度市皮肤病医院作为发热门诊进行筹建。重新改建了预检分诊处、诊查室、留观室、治疗室,根据规范要求划分了清洁区、半污染区及污染区,并健全了网络、电话、监控等设施。院领导现场指挥,虽然他们深知工程进度的紧迫,理解工人赶工的辛苦,却从未放弃对质量的要求,对工人耐心解释,监督指导施工,确保工程优质高效。施工一直持续到1月29日,即使天气异常寒冷,院领导们也是坚持到夜里12点,终于完工,才拖着疲惫的身体离开现场,回家休息。

### 齐心协力,共克时艰

医务科、护理部、院感、后勤、信息、设备、财务、院办等行政职能科室人员加班加点,履职尽责。做好发热门诊管理,健全发热门诊各项制度和工作流程,加强医护人员防护培训。保证医疗设备运行及物资和各项设施保障。医用口罩告急,设备科为寻找货源,四处奔走,在公司门前等到晚上9点多,终于购置到口罩,保证了临床的应用。由于春节期间施工单位能调回的工人有限,为推进发热门诊工程进度,医院医护人员齐上阵,搬抬整理物品,及时打扫卫生,安置病床,调试安装医疗设备。志愿者积极参与,手术室护士李群、刘丽娜主动在下班后上班前的休息时间赶到发热门诊帮助整理准备。

### 主动请战,使命必达

医院发热门诊筹建以来,全院职工积极响应,纷纷主动请战。党员更是充分发挥先锋模范带头作用,“我是党员我先上”成为最响亮的口号。张杰、王福岗、徐俊明、吴小娜这些党员最先进入发热门诊抗击病毒一线,他们向医院表态:“作为一名党员,我自愿坚守在抗击病毒第一线,不计得失,无论生死。”隋宏、姜福恺、郭桂芹虽然不是党员,但身为学科带头人和医疗骨干,他们不甘示弱,冲锋在前,率先进入发热门诊,坚守岗位履职尽责。护士长徐江霞,护士李倩、张亚涛、苗凯悦、陈婷婷争先恐后进入发热门诊,她们的平均年龄只有20多岁,穿上这袭白衣,就成为使命必达的战士。

通过全体干部职工不辞辛劳、齐心协力地工作,平度市中医医院发热门诊历时六个昼夜建成并投入使用,为打赢疫情防控阻击战贡献了自己的力量。

### 平度市中医医院主管护师陈志娟:疫情不除坚决不退

疫情发生以来,她第一时间请缨加入抗击疫情医疗队。她带领队员们成功

完成平度市新冠肺炎密切接触者集中隔离点和第二隔离点的院感防护工作,保证了医护人员的“零感染”。她说,只要疫情不除,她坚决不退。

### 保证医护人员“零感染”

2月3日下午,平度市卫健委紧急组建一支医疗队,承担新冠肺炎患者密切接触者的集中隔离工作,陈志娟被任命为感控负责人。时间紧、任务重,从接到电话,她用了不到1小时到达隔离点。从隔离人员安置到防护物资调配,从感控布局改建到医疗废物处置,陈志娟争分夺秒。

“做好防护,保证医护人员零感染”,这是陈志娟给自己下的命令。陈志娟靠着丰富的专业知识,分批次对从各乡镇医院紧急抽调而来医护人员进行简短高效培训,并带领队员们利用手头的条件改建出“三区两通道”,有效减少了交叉感染的危害。

2月25日,根据平度卫健委通知,平度市紧急启动第二个隔离点接收入境返回人员。一接到任务,陈志娟和领导及队员们立即到现场察看环境布局,明确区域划分,同时安排人员将防护用品、工作用品、消杀物品等配备齐全。全部工作仅用了6个小时,就使隔离点各项工作高效运转起来。与此同时,她也开启了两个隔离点、24小时的工作模式。

### 队友:有你做后盾我们就有安全感

在隔离点工作的陈志娟,还有另外一个身份——保健医生。由于疫情防控需要,许多医护人员离家多日开始思念家人,并出现焦虑情绪。陈志娟及时运用中医护理技术,给大家做心理疏导,带领他们练习八段锦强身健体。“有幸认识你,是我们的缘分也是我们的福分。”队员们这样评价她。

为了保证每一个人的健康,陈志娟利用晚饭时间对全部公安干警分批进行培训。对要进入隔离区域工作的所有人员,她每次都仔细检查:洗手、戴口罩、穿防护服、戴护目镜……陈志娟一遍又一遍指导、示范、叮嘱。常常一天下来,嗓子都喊哑了。

生活中,陈志娟说最愧疚的是父母。由于任务紧急,接到通知后她一个小时就赶到隔离点开始忙碌,每天结束工作已是深夜。为了不影响父母休息,直到进入隔离点第八天晚饭后她才抽出时间给父母打了个电话。听到哥哥念叨80岁的老父亲对她牵肠挂肚,陈志娟瞬间泪目。但当她收到队友信息“有你给我们做后盾,我们特别有安全感”时,一切都变得值得。

### 平度市中医医院张杰:把初心和担当写在坚守里

张杰,平度市中医医院医务科副主任兼急诊科副主任,共产党员,在抗击新型冠状病毒感染肺炎的战场上,他勇挑重担,一直在坚守,以实际行动诠释了共产党员的使命和担当。

### 冲锋在前,践行使命勇于担当

从事临床工作20多年来,张杰不忘医者初心,牢记健康使命,在平凡的工作岗位上兢兢业业,无私奉献。新型冠状病



正在对医护人员进行培训。



医院医护人员利用下班时间来发热门诊帮忙。



医护人员的请战书。



陈志娟正在与同事们认真核对工作。

毒感染肺炎突然袭来,他挺身而出冲锋在前,积极请战。“作为一名党员,我自愿坚守在抗击新冠病毒第一线,不计个人得失,无论生死。”他的请战书感动着在场的每一个人。他作为医院新型冠状病毒肺炎专家组成员和发热门诊负责人,1月30日第一批进入医院发热门诊,迅速投入发热门诊的续建工作。在不断变化的疫情中,他身先士卒,真抓实干,每天忙到深夜,眼睛常常充满血丝。

不理解。有的患者及家属不以为然,不愿意登记填表。面对不理解,他总是包容,调整自己的心态,耐心与患者及家属反复解释工作流程,获得患者及家属的理解,绝不松懈。他还不厌其烦地利用自己的专业知识向每一位患者讲解居家防护知识,提高他们的防控意识和防控能力。

### 时刻关注医护人员健康

发热门诊每天要接诊大量发热病人,他作为发热门诊负责人每时每刻关注每一位医护人员的健康,他总是不厌其烦地叮嘱每一班人员:做好防护,注意细节,坚决不能出现疏漏。他时时关注大家的心理和情绪,及时给予心理疏导,树立战胜疫情的决心和信心,确保每一位医护人员的身心健康。

近两个月的坚守,张杰没有一句怨言:“我只是尽到一个共产党员和医者的本分而已。”疫情当前,他在抗疫前沿加班加点高速运转,在距离病毒最近的地方全力以赴,他把初心和担当写在行动上,写在了坚守里。

### 坚守岗位,不忘初心,甘于奉献

自疫情暴发以来,他就坚守在发热门诊,没有休息过一天。而他的妻子也是奋战在抗击疫情岗位上的一名护士。面对年过七旬的老母亲,他笑着对母亲说,我穿了这身白色战袍,就有责任冲锋陷阵,身为共产党员,我要做抗击疫情战场上最忠诚的勇士。几番劝说,老母亲终于理解了他,一心一意在家照顾两个年幼的孩子,让他们夫妻安心抗疫。

面对疫情,有的患者及家属情绪紧张,就诊过程中对医务人员的工作流程